



Хоккеисты «Ак Барса», ведомые капитаном – двукратным чемпионом мира, уроженцем Нижнего Тагила Александром Радуловым (№47 на фото), сумели поразить ворота Евгения Аликина лишь однажды

«Шоферы» вывезли концовку

«Автомобилист» обыграл «Ак Барс» в стартовом матче плей-офф

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» успешно стартовал в первом раунде плей-офф КХЛ. Екатеринбургцы в Казани в напряженнейшей концовке, четырежды играя в меньшинстве, удержали победу над местным «Ак Барсом» – 2:1, и повели в серии.

«Ак Барс» и «Автомобилист» финишировали на Востоке на четвертой и пятой позициях и встретились друг с другом в первом раунде плей-офф. Казанцы выиграли три встречи из четырех у «шоферов» в текущем сезоне и перед началом серии считались небольшими фаворитами, хотя всем было понятно, что это противостояние будет одним из самых напряженных во всем первом раунде.

И стартовый матч в Казани

это подтвердил. «Автомобилист» в последней игре регулярного сезона потерял одного из своих лидеров – **Стефана да Косту**. Француз получил травму и хоть и отправился в Казань, но в игре участия не принял.

Но «Автомобилист» справился и без да Косты. Первый период екатеринбуржцы провели с запредельным настроем, высоким прессингом, большим количеством атак и, что самое важное, с двумя заброшенными шайбами. В обоих случаях помогло большинство: сначала капитан «шоферов» **Сергей Широков** практически с нулевого угла просочил шайбу между шлемом голкипера «Ак Барса» и штангой, а после этого **Ник Эберт** подкараулил отскок и сделал счет 2:0.

«Автомобилист» выглядел значительно лучше в первой половине матча, но все понимали, что «Ак Барс» так просто игру не отдаст. Третий период получил

ся по-настоящему валидольным. Казанцы взвинтили темп, заставили екатеринбуржцев удаляться: во втором и третьем периодах «шоферы» четыре раза играли в меньшинстве, но пропустили только одну шайбу от **Вадима Шипачёва**. Несмотря на колоссальное давление в концовке от «Ак Барса», «Автомобилист» выстоял. 2:1 и 1:0 в серии в пользу екатеринбуржцев.

Особо хочется отметить голкипера «Автомобилиста» **Евгения Аликина**. Для него это был первый матч в плей-офф КХЛ, хотя он уже давно играет в лиге. Он совершил 30 сейвов и стал одним из главных творцов этой победы.

Уже сегодня, 2 марта, команды проведут второй матч серии, начало – в 18:30 по уральскому времени. После этого команды переберутся в Екатеринбург, где сыграют между собой 4 и 6 марта.



В столице Урала открылась выставка памяти группы Дятлова

В год 65-летия катастрофы на перевале Дятлова Музей истории Екатеринбурга (ул. К. Либкнехта, 26) и фонд «Памяти группы Дятлова» представили выставку «Как живые». Это рассказ о событиях 1959 года – с уникальными артефактами, биографиями участников и историческим контекстом. На открытии организаторы не раз повторили: экспозиция является анонсом, глобальная цель – создание Музея группы Дятлова.

Уверены, будет немало тех, кто скажет – хватит спекулировать на трагедии, ведь масса книг написана, снята не одна картина. Но судя по количеству гостей на открытии выставки, эта история до сих пор трогает и притягивает людей. Тем более что организаторы изначально решили уйти от самой дискуссионной части – версий произошедшего, которых насчитывается не меньше 500.

– Мы долго обсуждали, стоит ли вообще касаться данной темы. Но это уже один из элементов истории области, Урала и России, – отмечает директор МИЕ **Игорь Пушкарёв**. – В итоге мы сосредоточились на биографиях и судьбах этих ребят, тургрупп УПИ и в целом туристического движения Урала.

Что касается биографий дятловцев, то о них нам повествуют 10 планшетов, с которых ребята будто бы от первого лица рассказывают о себе. Создатели экспозиции акцентируют: группу считают свердловскими туристами, но на самом деле среди них был один уроженец Свердловска, и еще два – городов области. Остальные – практически сборная СССР, они приехали из разных частей страны на учебу. А для наглядности на экспозиции даже представлена подсвеченная карта с местом рождения каждого. Еще один важный момент – кураторы настаивают, если бы не трагедия, у каждого из дятловцев могло быть большое будущее, серьезные карьеры.

На выставку пришли и те, кто знал группу лично, а потом участвовал в поисках на перевале. Например, ученый-электроэнергетик, до 2017 года председатель правления фонда «Памяти группы Дятлова» **Пётр Бартоломей**.



БОРИС ЯРКОВ

– Для многих из вас дятловцы – абстрактные люди, а для меня это друзья. С шестью из них я прошел несколько походов высшей категории сложности. С **Игорем Дятловым** мы ходили в такой поход за год до их гибели, также в феврале – на Приполярный Урал. Тогда я был очень удивлен уникальной фотографической памяти Игоря – с самолета он запомнил 50 километров тяжелейшего маршрута (карт тогда не было) и смог безошибочно вывести свою группу. Сегодня для меня очень важно донести, что это люди, достойные хорошей, великой памяти.

Помимо фотографий, туристического снаряжения той поры, впервые в формате выставки представлены письма, открытки и дневники участников похода. Это, например, расписка на получение 10 пар лыж, письмо **Зины Колмогоровой** Игорю Дятлову, телеграмма за подписью «тип мрачный», а на самом деле **Николаса Попова**, который сообщил, что не успевает в этот поход.

– Но самые интересные артефакты в этой витрине, конечно, три дневника, которые были в походе, – говорит куратор выставки **Евгений Бурденков**. – Дневник Зины Колмогоровой развернут на последней странице – причем она поставила очень странную дату: 30 февраля. Ошиблась на месяц, запись сделана 30 января.

Выставка «Как живые» открыта до 10 апреля.

Наталья ШАДРИНА

Уралмашевский характер

«Заводчане» перевернули игру с «Пари НН» в заключительной четверти и одержали волевою победу

Данил ПАЛИВОДА

Баскетбольный клуб «Уралмаш» провел первый матч после почти месячной паузы в Единой лиге ВТБ. «Заводчане» в Екатеринбурге в упорной встрече оказались сильнее нижегородского «Пари НН» – 83:78.

Первая половина встречи для «Уралмаша» получилась не самой удачной. Хозяевам по-

стоянно приходилось догонять игроков «Пари НН», у которых практически не было проблем с бросками – залетало все. Отдельно стоит отметить **Ивана Стребкова**, который забросил пять трехочковых, а также опытного **Андрея Воронцевича**, здорово действовавшего под кольцом.

В третьей четверти гостям удалось и вовсе уйти в отрыв, который в один момент составил 12 очков – 62:50. В этот мо-

мент **Ростислав Вергун** взял очередной тайм-аут, после которого на паркете появился уже другой «Уралмаш». «Заводчане» наладили игру в обороне, стали эффективнее действовать в атаке. Особенно хорош был **Стэнли Уиттакер**, который своими трехочковыми помог екатеринбуржцам сначала сократить отставание, а в заключительном отрезке и вовсе выйти вперед.

Концовка встречи получи-

лась напряженной и эмоциональной, с техническими фолами и даже с потасовками. За 15 секунд до финальной сирены отставание «Пари НН» составляло три очка, нижегородцы бросились в последнюю атаку, но Уиттакер совершил перехват, **Антон Глазунов** отдал длинную передачу на **Октавиуса Элвиса**, который мощным и эмоциональным данком поставил финальную точку в этой встрече под бурные

окации болельщиков – 83:78 в пользу «Уралмаша».

Впереди у «заводчан» напряженный график. 3 марта в Москве команда Ростислава Вергуна встретится с «Руной», а 6 марта примет «Самару». 12 марта екатеринбуржцам предстоит еще одна домашняя встреча против «МБА», а с 15 по 17 марта в Екатеринбурге пройдет «Финал четырех» Кубка России с участием «Уралмаша».

